
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla pralek do zabudowy 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Pralka do zabudowy to urządzenie elektryczne wykorzystujące 
wodę oraz mechanizmy wirujące. Uważnie przeczytaj poniższe ostrzeżenia. 
Niewłaściwe użycie, nieprawidłowy montaż lub zaniedbanie zasad 
bezpieczeństwa może prowadzić do zalania pomieszczenia, pożaru, 
porażenia prądem lub poważnych obrażeń ciała. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Ryzyko uwięzienia i zadławienia (Krytyczne): Nie pozwalaj dzieciom 
bawić się urządzeniem ani wchodzić do bębna pralki. Małe dzieci lub 
zwierzęta domowe mogą zostać uwięzione wewnątrz, co stwarza 
ryzyko uduszenia. Małe elementy akcesoriów montażowych stanowią 
ryzyko zadławienia. 

• Właściwe użytkowanie: Urządzenie jest przeznaczone wyłącznie do 
prania tekstyliów domowych nadających się do prania w 
automatach. Nie jest zabawką. 

• Instalacja (Ryzyko niestabilności): Pralka do zabudowy musi być 
trwale zamontowana wewnątrz wnęki meblowej zgodnie z instrukcją. 
Brak stabilnego zamocowania lub nieprawidłowe wypoziomowanie 
może prowadzić do nadmiernych wibracji i uszkodzenia zabudowy 
lub urządzenia. 

• Kable i węże (Ryzyko potknięcia i uduszenia): Przewody zasilające 
oraz węże dopływowe i odpływowe muszą być ułożone w sposób 
uniemożliwiający ich splątanie lub potknięcie się o nie. 

2. Bezpieczeństwo użytkowania i instalacji 

• Ryzyko poparzenia (Krytyczne): Podczas programów prania w 
wysokich temperaturach okienko drzwi oraz woda odpływowa mogą 
być gorące. Unikaj bezpośredniego kontaktu z drzwiczkami podczas 
cyklu prania. 



• Zasilanie i podłączenie wody: 

o Urządzenie musi być podłączone do uziemionego gniazda 
elektrycznego o odpowiednich parametrach. Nie używaj 
przedłużaczy ani rozgałęźników. 

o Regularnie sprawdzaj szczelność połączeń wodnych. Wycieki 
mogą prowadzić do zwarcia w instalacji elektrycznej lub 
zniszczenia mebli i podłogi. 

• Blokady transportowe: Przed pierwszym użyciem należy 
bezwzględnie usunąć śruby transportowe. Uruchomienie urządzenia z 
blokadami grozi poważnym uszkodzeniem mechanicznym. 

• Uszkodzenia: Nie uruchamiaj pralki, jeśli zauważysz uszkodzenie 
przewodu zasilającego, wtyczki lub widoczne pęknięcia obudowy. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Odłączenie zasilania: Zawsze odłączaj urządzenie od zasilania 
(wyciągnij wtyczkę z gniazdka) przed przystąpieniem do czyszczenia 
filtra lub prac konserwacyjnych. 

• Czyszczenie i higiena: Regularnie czyść szufladę na detergenty oraz 
uszczelkę drzwi, aby zapobiec rozwojowi bakterii i pleśni. Czyść 
obudowę wyłącznie miękką ściereczką, unikając zalania panelu 
sterowania płynami. 

• Filtr pompy: Regularnie sprawdzaj i czyść filtr pompy odpływowej, 
aby uniknąć zablokowania odpływu i zalania mieszkania. 

4. Utylizacja 

• Odpady elektroniczne (WEEE): Pralki są odpadami 
wielkogabarytowymi i elektronicznymi. Nie wolno wyrzucać ich do 
ogólnego kosza na odpady komunalne. 

• Recykling: Zużyte urządzenie należy oddać do wyznaczonego punktu 
zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego (WEEE). 



• Bezpieczeństwo przy utylizacji: Przed oddaniem pralki do punktu 
zbiórki odetnij kabel zasilający i zniszcz blokadę drzwi, aby 
uniemożliwić dzieciom uwięzienie się wewnątrz porzuconego 
urządzenia. 

 


